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LE 2SA FITTE

S O Nord E
19(#) passe

25A

Quand utiliser cette
enchere ?

LE CAS PRINCIPAL : 11-12HLD, SOUTIEN DE
TROIS CARTES

[l faut remarquer que la distribution de la main n’est pas précise.
Elle peut :

Etre réguliere

4 D62
v A10 Comporter une courte
¢ R1087
& A52
% V1075
7 v2
4 V10843
Ou méme une belle longue & RV62
& D95
v 72
¢ ARV104
% 1053

Le but est de donner une idée globale de la force de la main en ne
dévoilant pas grand-chose de la distribution des jeux dans le camp de
I'ouvreur.

Pourquoi cette
convention ?

Dans I'expression des soutiens ma-
jeurs, 'unanimité s’est assez rapide-
ment faite autour d’'une idée fonda-
trice : un saut a 3Y ou a 34, en
réponse a 'ouverture majeure,
garantit un soutien de quatre
cartes.

Une conséquence de ce principe est
qu’avec un soutien de trois cartes et
un jeu de 11-12HLD, il était néces-
saire de passer par un changement
de couleur avant de donner le fit.

Il en est résulté, d’'une part, des sé-
quences d’encheres révélatrices et
compliquées et, d’autre part, des
problemes de développements et de
mémorisation concernant les mains
fittées avec ambition de chelem.

Le choix de disposer d'une enchere,
2SA en l'occurrence, pour montrer
une main propositionnelle com-
portant un soutien de trois cartes,
s’est impos€ tres naturellement et la
convention, bien avant qu’elle fasse
son entrée dans le SEE a été adoptée
avec enthousiasme par tous les brid-
geurs en raison de sa simplicité et de
sa précision.
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LE CAS MARGINAL

Avec une main tres réguliere de 12-14H (de type 4-3-3-3) a honneurs dispersés, il est possible d’utiliser la
convention et de répondre 2SA fitté avec I'intention, si le partenaire revient au palier de 3 dans sa majeure,
de nommer 3SA ensuite pour proposer un choix entre 3SA et 49(4).

Sud Personne vulnérable.

& A75 S O Nord E
¥ V96 19 passe
¢ RV73 2SA passe 3Y passe
% RV5 3SA

Quelles conséquences sur le reste du
systeme ?

Il'y en a principalement deux.

AVEC UN JEU DE 11 POINTS SANS SOUTIEN POUR LA MAJEURE
D’OUVERTURE

Le répondant, qui ne peut plus dire 2SA, doit transiter par un changement de couleur préalable.

Sud Personne vulnérable.

A 94 S O Nord E
¥ AV95 16 passe
4 R103 2%

% R1073

Puis 2SA.

LES SOUTIENS DIFFERES AU PALIER DE 3 SONT FORCING ET
MONTRENT UNE AMBITION DE CHELEM

La zone de proposition de manche (11-12HLD) est maintenant décrite par la réponse de 25A.

La zone de manche (13-15HLD) justifie un soutien différé au palier de 4.

Il est donc logique de considérer que le soutien différé de la majeure d’ouverture est une invitation au che-
lem (16HLD et plus) quand il est exprimé au palier de 3.

Sud Personne vulnérable.

& AV87 S ©) Nord E
¥ R1042 19 passe
¢ ADS 14 passe 2% passe
% R4 3Y

La main est trop forte pour un 3SA fitté.
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Sud Personne vulnérable.
& AVS S O Nord E
v A43 14 passe
4 ARV106 24 passe 24 passe
& 97 36

Si le contréle a Trefle existe, tous les espoirs sont permis.

Mais, attention :

Sud Personne vulnérable.
& A1082 S O Nord E
¥ V5 19 passe
¢ AD63 14 passe A 4 passe
% 952 3Y

Non forcing, deux cartes seulement.

Une question qui fait débat
Peut-on avoir une longueur dans I’autre majeure et utiliser le 2SA fitté ?

Pour en
savoir plus

L’exception a comprendre et a

retenir.
Dans la séquence suivante :
S O Nord 18
1Y passe

146 passe PA4 passe
3¥

L'ouvreur garantit six cartes a Coeur.

En conséquence, si vous détenez un “sou-
tien” de deux cartes a Coeur et une main
moyenne, vous devez avoir recours a cette
proposition de manche.

En fait, vous n’avez pas eu recours au 2SA
fitté car,au départ,vous n’aviez pas de sou-
tien dans la majeure a priori seulement
cinquieme de I'ouvreur.

Oui, sans aucun doute. Il est possible de répondre 2SA avec quatre ou cinq Coeurs sur 'ouverture de 14

et avec quatre ou cinq Piques sur I'ouverture de 1.

Sud Personne vulnérable.
4 R10652 E Y Lond E
¥ AV3 1v passe
4 D5 2SA
% 1087

Sud Personne vulnérable.
& D104 S (0) Nord E
v A9874 14 passc
4 R1052 2SA

&7

Cette réponse est bien plus efficace et pré-
cise et permet a I'ouvreur de savoir tout de
suite ou il en est.

Notons (cf. plus loin) que I'ouvreur, qui au-
rait quatre cartes dans I'autre majeure, peut,
s’il veut atteindre au moins la manche, 'an-
noncer pour ne pas manquer le meilleur fit.
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